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X. évfolyam. Csongrád, 1900. január 7. 2-ik szám.

VEGYES TA R T A L M U IC Ö Z 1, Ö N Y.
Szerkesztőség:

Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét illető köz­
lemények küldendők.

Megjeleli minden vasárnap reggel.
ICtSzi rntolc nem adntnn 1<

BlőfLzetési ellj :
Egész évre 1 Irt Félévrj 2 írt. Negyedévre 1 Irt.

Hirdetéseket:
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Kg'yos s/.ám s'n’ti M Ifi’.

Kiadóhivatal:
Weis/. Márk könyvkereskedése, liuvá az előfizetés 

hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr.
Xyilttvr petit worn 30 kr,

Szellemi életünk.
Általános az a nézet, hogy a 

kultúrái haladás az országban ál­
talában azért oly lassú, mert szel­
lemi élet a vidéken vagy semmi 
sincs, vagy igen kevés van.

Van ebben a mondásban egy 
kis igazság.

Az irodalom, művészet és tu­
dományközpontja a főváros. Minden 
nevezetesebb szellemi mozgalom a 
fővárosból indult ki s mig a fővá­
rosi otthon tűzhelynél élvezi, a vi­
déki ember csak értesül róla.

Jó színházak, nyilvános könyv­
tárak, ezernyi látni és tapasztalni 
váló népszerű, tudományos felolva­
sások, az országyülési tárgyalások 
eleven mozgalmas képe ez mind 
megannyi tényezőjét képezi a lő vá­
rosban, a szellemi élvezetnek, ennek, 
folytán a haladásnak. Mi vidékiek 
mindezt nélkülözzük csak az újsá­
gokra vagyunk utalva.

A főváros polgárságának lép­
ten—nyomon alkalma-nyilik a szel­
lemileg nemes szórakozásra, mely 
mellett számos oly részlettel, oly 
kérdésekkel és tudnivaló dolgok­
kal ismerkedik meg, melyeket oly 
kellemes módon sem könyvekből,

sem újságokból elsajátítani nem 
lehet.

A mi szellemi élvezetünk egy- 
cgy hangversenyben tetőzik , mely 
annál kevésbbé elégíthet ki telje­
sen, mert az is nagy ritkaság s az 
ily élvezet iránti érzék emiatt va­
lami nagy mértékben nincs is meg. 
A színházi élvezetben, melyet holmi 
vándor-társulatok nyújtanak, nincs 
köszönet.

Marad még az egyleti élet, 
melyen alkalmunk van egymással 
érintkezni, s a nyilvános helyeken 
való rendes összejövetel, melyen 
vagy s jó rakottal ó játékkal töltjük 
szabad időnket, vagy újságokat ol­
vasunk, vagy pedig mikor annak 
éppen ideje és alkalma van, poli­
tikai eszmecserét folytatunk.

Elfogulatlanul j tél ve bizony na­
gyon szegényes eredmény ej, de hát 
bármint csűrjük és csavarjuk a dol­
got, egyebet sem hozunk ki, s ösz- 
szes szellemi élvezetünk jóformán 
azokra a mulatságokra redukálódik, 
melyek a téli évadokon át az egyik 
vagy másik egylet részéről a jóté­
konyság érdekében rendeztetnek. 
S ez igy van hazánk legtöbb vidéki 
városában, a hol hiába iparkodnak 
útját vágni annak a szellemi meddő­

ségnek, mely teljesen lehetetlenné 
teszi, hogy a vidéken is életerős 
szellemi központok keletkezzenek.

Oly város, a mely mozgalmas 
szellemi életével gócpontját ké­
pezné egy nagyobb vidéknek, s 
úgyszólván értelmi bélyegét sütné 
erre, kevés van, vagy talán nincs 
is. S igy megmaradnak ezek a vá­
rosok mind a szó-szorosabb értel­
mében vett provinciának, szűk látó 
körrel, kevés életrevalósággal ki­

csinyes fellőgav
brv
hétköznapi

fog
gondok és bajok közepette.

A törekvés csak akkor 
eredménynyel járni; ha nem lesz 
egyoldalú és az összes erre hivatott 
tényejók egyetértöleg működnek köjre.

Azt nem akarjuk mondani, 
hogy a magasabb szellemi érdek­
lődés a vidéken egyáltalán hiány­
zik, — korántsem. Van elegendő 
mindenütt; de részint sporadikus 

'jelenségek, s még nem hatotta át 
az egész társadalmat, részint pedig 
az a körülmény gátolja az utóbbit, 
hogy a kik e magasabb szellemi 
érdeklődéssel bírnak, ezt másokban 
is fel költeni vagy nem akarják, 
vagy nem tartják magukat reá hi­
vatottaknak.

A sükösdi lovaregylet.
A sükösdi közvélemény egyedül ille­

tékes szószólójának, az »Igazság Harsonájáé­
nak három éven át megjelent valamennyi 
vezérczikke e szavakkal kezdődött «Európa 
szeme, rajtunk !«

És végződött e megdöbbentő fel­
kiáltással :

»Botrány«
A sükösdi közvéleménynek félre ve­

zetett, tehát kormánypárti része, hasztalan 
tiltakozott Európának kvali flkálhatlan el­
járása ellen, hogy három év óta a csodás 
kitartással, csak sükösdött tixirozza tekin­
tetével, hasztalan Írták a fenyegető leve­
leket az újság szerkesztőjének, hogy ne 
merészeljen megbotránkozni a sükösdi 
állapotokon, az »Igazság Harsonája« újra 
meg újra elhozta Európa szemét Sükösdre 
s a vezérczikk minden alkalommal han­
gosabban dörögte a Sükösdiek tűiébe :

»Botrány I«
Nemes Dagályi György, - Sükösd 

községének érdemes bírája, a ki arról volt 
hires, hogy a maga két szemével látta 
Patak István hires haramia vezér kivégez­
tetését, a mikor futó pillantást vetett a 
»Harsona« legutolsó számának vezérczile­
kére, álmélkodva kiáltott fel:

•—■ Mi az isten nyilát keres megint 
Európa szeme Sükösd ön I

Az iskola épületét kireperálták, a 
közlegelők ügyét rendezték, az ártézi kút 
kész, a Tarlók malaczát megtalálták, a há­
romtagú tüzérséget uj kötelekkel szerelték 
föl, az éhinségesek javára rendezett hang­
verseny fényesen sikerült és ártalmatlanná 
tették a községi kovácsot, aki kalapács és 
pöröly czimű wagneri muzsikával zavarta 
a Harsona szerkesztőjének hajnali álmát.

S min botránkozott meg mégis a 
»Harsona« ?

Életet sorvasztó keserűség nyilalott 
át Dagályi György testén. Mit mond majd 
a főispán, ha elolvassa a vezérczikket ?

Bámulatos fantáziájával maga elé va­
rázsolta a vármegyeházát, — a vármegye 
házának azt a szobáját, a melyben a fő­
ispán az alispánnal épp most tárgyalják 
az »Igazság Harsonájáénak vezérczikket.

És a főispán szólott nem harsogott.
— No, tekintetes alispán ur", soha 

nem hittem volna Dagály Györgyről, aki 
a maga két szemével látta Patak András 
hires haramiavezér ki végeztetését, liogv 
még egy ron ’yos lo varé gyesit letet se tudjon 
létesítetti Sükösdön.

Botrány ! hallatlan botrány 1 zúgta az 
alispán.

És az a kicsi förgeteg, mely épp az 
imént keletkezett, elhozta a vármegye há­

záról az alispán félelmetes dörgését és oda 
vágta a sükösdi községháza ablakához.

Fölviharzott Dagály György lelke; 
kapta a kalamárist belevágta a teníatartóba 
s megírta a meghívót, fontos ügy érdeké­
ben, nagy tanácskozásra. Az a meghívó 
szólott mindenkinek, a ki a szivén hoidta 
a háza ügyét és a ki a maga tehetségét 
már a születésekor a közjavának szánta.

A meghívónak holt betűje a községi 
dobos ajkán kelt életre és visszhangra a 
sükösdiek szivében.

Alig hangzott el a vészkiáltás, hogy 
Sükösdnek nincs lovaregylete, a megbot­
ránkozás moraja zúgott végig a tömegen. 
Szájról-szájra járt a csodálkozás szavakban 
kifejezett nyilvánulása.

—- Ki hitte volna, hogy Sükösd nek 
: még most sincs lovaregylete !

A délután megtartott nagy tanács- 
j kozáson, a melyen a község csaknem va­

lamennyi előkelősége részt vett, a vádak 
áradatát zúdították Dagályi György köz­
ségi bitó tejére, a ki nem tudta megérteni, 
hogv a nagyérdemű közönségnek rég 
táplált óhajtását s nem akarja megtagadni 
a kezdeményezés Áriád ne fonalát, hogy 
hogy az égető szocziális bajok labyrin- 
thusából kivezesse diadalra segítse a lo- 
varegyesület megalakításának már-már az 
elposványosodik fertőjébe temetett nemes 
eszméjét.
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M. oltlsil.

A vidéki sail
Nagyon nehéz volna ugyan megmon­

dani : minő, alapon minő jogon, de tény 
hogy a vidéki sajtótól sokkal többet kö­
veid a közönség, mint a fővárositól. Ha­
tározottan elvárja, megköveteli az olvasó, 
hogy a vidéki újság szája ize szerint le­
gyen irva. szerkesztve, ka éppen mivel az 
már régi és elvitatóatlan ig.y.ság, hogy 
minden ember gusztusát eltalálni lehetet­
len : a vidéki sajtónak roppant nehéz, 
máj dem lehetetlen olyannak lennie, hogy 
az úgy nevett közelismeres színvonalai a 
vergődjék.

A komoly, a feladatának megfelelni 
törekvő s határozottan irodalmi színvonalon 
álló lap támogatásában csak nagyon ke­
vesen fejtenek ki buzgalmat.

jobban tennék kezdő íróink, ha oly 
lap támogatására vállalkoznának, hol nő­
hetnének, fejlődhetnének, izmosodnának 
a hol a fejlődéssel járó hibákat, félszeg- 
ségeket, — nem néznék el nekik. —■ ha­
nem nyesegetnék a kinövéseket a fattyú­
hajtásokat. És igy teljesen kifejlődve bátran 
meg is maradhatnának tehetségűkkel a 
vidéki sajtó mellet.

A vidéki lapnak a maga körében 
éppen úgy meg van a fontossága és ha­
tása mint a fővárosinak. X igyon tévesen 
elfogultan ítélnek és gondolkoznak azok, 
kik a fővárosi sajtót respektálják kizárólag, 
mig a vidéki sajtót a nagyképüsködő ki­
csiny lés éretlen gunvjának illetik nem 
egyszer. Talán ez a körülmény okozta^ 
hogy tollforgató embereink, a vidéken 
lakó irói tehetségek még a támogatásra 
valóban érdemes, minden tekintetben kö­
rn olviránvu és határozatlan irodalmi szín­
vonalon álló lapokat sem keresik föl dol­
gozataikkal. Ha valamely kérdést a lap 
íölszinre vet is, figyelmen kívül marad 
az: nem szólnak hozzá még azok sem, 
kik a hozzászólásra hivatva volnának.

A vidéki sajtót, — őszinte komoly 
törekvésében igen mostohán .támogatják 
minden részről. Hatóságok, egyesületek, 
testületek, egyesek csak felválnál veszik ; 
csak amolyan megszenvedett, megtűrt

lölkorbácsotl

— Lebergényi Viktor az -»Igazság 
Harsoná'z-jának felelős szerkesztője mon­
dotta e szavakat s válasz volt rá a tanács­
kozás tagjainak riadó helyeslése.

Dagály! György arcza csurom viz 
lett az izzadságtól, lóra meg újra fölkelt, 
hogy védekezzék. — Megakarta mondani, 
hogy megértette a község szivének dob­
banását s megragadta a kedvezményezés 
fonalát, a mikor az általa is nagy jelentő­
ségűnek vallott ügyben tanácskozásra hívta 
össze a község hazafias érzésű polgárságát. 
Minden szavát elnyelte a 
szenvedélyek Imi rogása.

De azért bíró a biró, 
szüksége van rá, mentő 
madjon.

Maga elé intette vigságban, hu bá­
natban osztozkodó egyetlen hívét, a szidó 
esküdtet. Mormogott valamit. Az esküdt 
nem hallott egy szót sem. csak azt látta, 
hogy mozog a biró ajka. De azért meg­

érteit minden szót, még azt is, a melvik 
a b.ró torkába lopódzotl vissza.

Lebergényi Viktor éppen azt akarta 
indítványozni, hegy Dagályi Gvörgvöt, 
minden nemes eszmével szemben tanúsí­
tott érzéketlensége miatt nyomban li övez­
zék vád álé, a mikor a tanáé-.háza a bűikéin 
gyöngéd asszony kéz kopogtat.

hogy mikor 
gondolata tá-

csoMJiíÁm ix.vi> fiS. Nzíim.

vegetálásra szénit dolgoknak tekintik a 
sajtó egv-egv orgánumát és nem nyúl se 
innen, se onnan támogató, segítő kéz 

j feléje.
Ily körülmények között azután na­

gyon megnehezedik a vidéki sajtó helyzete.
V innak eg vés helvek. hol kedve­

zőbb állapotok vannak, hol hatóságok, 
egyesületek, testületek, egyesek úgyszól­
ván versenyeznek a sajtó támogatásában 
szívesen, készséggel szolgáltatják kezébe 
az anyagót, az adatokat, hogy a közügy 
érdekében felhasználhassa. Legtöbb helyen 
azonban még csak „követelik, hogy a saj­
tónak mindenről tadom fisa legyen, de tá­
mogatásról szó “sincs. A vidéki sajtó tá­
mogatásában eldorádoról még álmon ni 
is bajos.

S ifI isx.

Tömörkény, 1899. decz. 28-án.

(I-1 iivt. kuv.)

Krisztusban szerető fia 
hr. Gcntilis.

L.ldig a levél, ez volt az. bizonyos 
3-ik lex el. mely a czikk irót arra bin a 
hogy én »dervisekhez hasonló durvaságra 
vetemedtem" s azon consequential vezette 
le, hogy én józan é.sszel nem bírok s en­
nek hivatalos co:i.találására még a Rend- 
tartományi főnökséget is in egkerestu 
ez az a borzalmas levél, a mely arról 
tesz bizonyságot ezikkiró ur szerint, hogy 
képtelen vagyok »egy jó lelkű nép veze­
tésére/«'

A T. olvasó közönségre bi/om — 
Ítéljen — váljon itdő Hegyi plébános ur

szenved-e agvbántalomban vagy csekély­
ségem, a ki az itteni állapotokat a külön­
ben békés és nyugodt irányú népet is­
merve, nehogy sodrából kivegye — bá­
torkodtam honn maradásra bírni - nem 
hajlott a plébános ur kijött, s hogy a 
legcsufosabb insu Hits nem érte azt kö­
szönheti jó részt »a tömörkényi barátnak" 
s hogy mily dicső eredményt ért el — 

I igazolja az, hogy a 48-as körtagjai mind 
kormánypárti embereket választottak be.

En c népet Isten. Haza, Király és 
törvén viránti tiszteletre oktattam s er ősi t­
gettem - birorn is egyházi hatóságaim

a Tiszavidék 53-ik számának újdonság! rovatában 
,,tömörkényi népgyiilés“ czíraén tett főrmodvényre,

Távol minden feltűnési viszketegség- 
től — mégis a félrevezet :it közönség fel­
világosítására és erkölcsi reputation) ér­
dekében szükségesnek találom, hogv az 
annyira megrótt 3-ik levelemet egész ter­
jedelmi ében kózóIjem.

M. Ó, Amen I Főtisztelendő plé­
bános ur !

A szeretet szent ünnepén karácsony 
napján vettem igen kevés szüreteire valló 
sorait, s engedőimével reflektálok röviden.

1. ) pontra: »11. villan tan ícsok it se 
követni, se elfogadni nem szoktam", stb.

Engedőimet kérek, én midőn taná­
csoltam azt. hogy ezen idő nem alkalmas 
arra, hogy kijöjjön (Keresik ur erős Üge­
tésére — tettem azért, mert féltettem a 
papi találóst s ha már akkor, midőn a 
keresztén zség közös atyja a jubileumi 

1 búcsút nyitja meg, még oly jellegű nap­
ról se lehetett elhalasztani a politikai 
irányú actiót. s ha a plébános ur nem ü! 
be a pálinkás budikba mig c szent mise 
állott, — hanem végeztével eljött volna 
hozzám, én fölfejtettem volna azt, hogy 
miért merészkedtem figyelmeztetést adui,

2. ) Lelkipásztori erélyességre int, hogv 
t. i. szeretettel keli a ga zokni megfékezni 
— erre nézve szerény megjegyzésem ez: 
Fő Ur 1 nem nevette el magát midőn e

i pontott papírra tette?! ne tartson lónak 
azért, hogv íraneisc.mu; puea itentialis ruha 
van rajtam.

Különben bocsánat, hogy a völgyből 
a magas hegyre mertem pillantani.

»Lux" igen pax, csak ne a „nyelven- 
forogjon, hanem a szívben is.

Jelezhetem, hogy azt, a kinek inkább 
hitt mint a szerzetes papnak már 4 ik 
csúfos bukás érte.

elismerését s a nép jóravalú részérték be­
csülését, s e poszton a hol igazéin missiót 
teljesít a »barát« — az eddigi utón ha­
ladni szent kötelességemnek fogom tartani 
s ezek elég garantiát nyújtanak arra, hogy 
Hegyi plébános ur valahogyan Lipót-mezőre 
ne vitethessen.

Angyalszvlidségö plébános ur! Mély­
liszt... lettet kérem nagyszámú hívői között 
talál eleget, a kiken rúghat, hagyjon bé­
két a tömör kén vi »Rater kanak« Van mi­

déi seperjen kikihaja s goi Ki] a 
előtt.

Egyéb iránt Isten velünk.
P. Gentilis.

rsv<in úgy.
Az elemi iskola uj pacijai. Olvadóinkkal

közöltük már ama örvendetes a tan- 
ügyünkre nézve kiváló előnnyel biró 
hírt, hogv az állami elemi iskoláink közül
a központi iskola teljesen uj modern szer­
kezetű padokat kap, Az uj padok már 
meg is érkeztek s összeállításuk most van 
munkába a központi iskola tornatermében.

TanitótestLilcli ülés. Az állatni elemi 
isholai tanítótestület f. hó 6-án d. e. 9 
órakor tartotta január havi rendes ülését.

IJiMXYSÁGOK.
Eljegyzések. Városunkban ismét két 

szép leánnyal lesz kevesebb. Rósenberg 
Mariska és Szvoboda J okink a mennyasz- 
szonyok ! Rosenberg Mariskát Pol Iák Jó­
zsef Makóról, és Szvoboda Jolánkát Vilii­
met' Károly Mindszonirol jegyezték el. — 
(ji'atulálunk !

Újévi tisztelgések. A községi elöl­
járóság és tisztviselői kar újév napján el­
sőben Csejthey Lajos biró urnái tiszteleg­
tek hol Solilya főjegyző üdvözölte a biró 
urat, mire utóbbi meghatva viszonozta az 
üdvözléseket érintvén, hogy ne várjanak 
tőle politikai nyilatkozatokat ö a község 
érdek át pártatlanul intézi. Röviden okosan 
buszéit, mely után a tisztelgőkhöz csatla­
kozott kik ezután Mat- Ily Kálmán főszol­
gabíró urnái tisztelegtek és itt üdvözöltek 
egyúttal Nyíri szolga bíró urat is. Itt lapunk 
társszerkeszlője 1 lull«) jegyző mondott rö­
vid üdvözlő • beszéd i, mire M ítéli/ fő­
szolgabíró ur ö.-.szetartá.ra, együttmunlcál- 
kodásra és jó c-gyelértésix buzdította a
tisztelgőket, s ig\' in aiua a siker
biztosítva van, ezután szívesen viszonozta 
a jó kívánságokat. Innen Újhelyi Nándor 
királyi tanácsos ur O nagy ágát keresték 
liil a tisztviselők, hol Sólilya főjegyző ur 
ügwsen parodizálta az ellenlábasok részé­
ről túlontúl kihasznált gúnyolódást, rövid 
de annál tartalmasabb beszédjében, mire 
a királyi ti.micros ur örömét fejezte ki a 
tisztelők ily szépszámú megjelenése fölött. 
Ú nem bánja, — ugvmond — akármin!
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vvlekszonek is felőle politikai ellenfelei, 
akármit Írnak is, neki csak az fájna, ha 
barátait el akarnák idegeníteni, de az itt 
jelenlevők szép számából örömmel con- 
statálja, hogy ez eddig nem sikerült, aztán 
a tisztelgők mindegyikével szívesen kezet 
fogott és élénk társalgás kezdődött mely 
alkalommal több érdekes nyilatkozat hang­
zott cl, s mint lényegeset följegyezzük a 
a következőket: Midőn szóba került a — 
béke a tanácsos ur azt mondá: nagyon 
helytelen véleménnyel van felőlem az, aki 
azt állítja, hogv részvételem nélkül a béke 
tárgyalások eredménytelenek maradnának 
mert soha a békének megrontója nem 
voltam, és kijelentem, hogy bármely föl­
tételt melyet politikai elvbarátaim elfo­
gadnának a béke érdekében, magamévá 
tenném.

— Vége a télnek. Bár Falb Rudolf, az 
ismert német időjós január és február hó­
napokra hideget és havazást jelzett, a be­
állt puha és enyhe időjárás ellentmond 
az ő jóslásának, mert valóságos márcziusi 
időjárásunk van. Könnyen fütyülnek azok, 
akik nem hallgattak a németre és siettek 
vermeiket megtölteni jéggel, de akik biz- j 
tak a csalhatatlanságában, azok bizon meg­
járták, kivált ha amint előrelátható, már 
újabb fagyás nem fog következni, kese­
rűen fogjak tapasztalni, hogy milyen hun- 
ezut a német. Ám mégis vigasztalódjanak, 
mert még 2 hideg hónap vagyon hátra; 
van remény, hogy a német sógor jóslása 
nélkül is kapunk még fagyási, de ha nem 
is, még mindég megmarad vigasztalásul a 
.— csorbái tó, amely még a német sógor 
jóslása ellenére is befagy, épúgy, mint 
ahogy a január, februárra történt jóslás 
is befagyott.

- Részleges tisztujitás. Mint lapunk 
előző számában közöltük, Szabados József 
községi pénztáros és Szőke János közgyám 
állásukról lemondtak. Hogy mi vitte őket 
a lemondásra, azt nem tudjuk. Éppen azért 
azt sem állítjuk, hogy talán azért; mert 
hivatalos kötelességüknek nem felelhettek 
meg. Tény az, hogy lemondásukat az ille­
tékes hatóság már el is fogadta, sőt úgy 
tudjuk, hogy a jövőhétre csütörtökre ki 
is van tűzve a községi pénztárnoki és 
közgyámi állás betöltése. Úgy tudjuk, bog- 
a pénztárnoki állásra Kucsera Ferenez, a 
közgyámira pedig Mészáros Károly pályá­
zott. Reméljük, hogy e két tisztességes és 
szakavatott férfiúval szemben az ellenzék 
jelöltet nem állít, lg)' azután valószínű, 
hogy egyhangúlag lesznek megválasztva 
a kijelölt állásokra.

— Újévi üdvözlések. Az újév hivata­
los beköszönése most is a szokott meleg 
üdvözlésekkel történt. — Újév reggelén 
Csató Zsigmond dr. alispán táviratban fe­
jezte ki a Budapesten időző főispán előtt 
a törvényhatóság és tisztikar szerencse ki- 
vánatait, amit a főispán szintén táviratilag 
viszonzott, meleghangú üdvözléssel.

— Mulatságok. Az iparos olvasókör 
tegnap tartotta a Központi Szálloda nagy- 
teimeben könyvtára javára első mulatsá­
gát meglehetős sikerrel. A f. hó 14-dikén 
az iparos ifjúság a Magyar Király szálloda 
összes helyiségeben szinten jótekonyezélú 
mulatságot rendez, a szegény sorsú tanu­
lók len uházására.

Tavaszias időjárás. Alig panasz- 
kodiuk ki magunkat a nagy hideg miatt, 
már is megváltozott az idő ; még pedig a 
20°//os hideget egész tavaszias időjárás 
váltotta fel. Hó már csak itt-ott fehérük. 
A télikabátuk lekerültek a napirendről; 
sétapáleza és az übercziher uralja a hely­
zetet.

-- Képviselőválasztás Szentesen. Sima 
Ferenez mandátumának megsemmisítése 
következtében uj választást kellett kitűzni 
Szentesen. Nosza, van is ám rugtatás a 
szentesi mandátumért. Azt beszélik, hogy 
Sima Molnár Jenő fővárosi ügyvédnek 
pénzért Ígérte oda a szentesi mandátumot. 
Azon felül Lipkay Kálmán szegedi ügy­
véd is szeretett volna követ lenni. Külön­
ben a nevezett ügyvéd ur már légóta ha­
lász vármegyénkben mandátumra, de eddig 
sikertelenül. Az is bizonyos, hogy Hoff­
mann Arthur dr., ki alig egy éve hagyta 
itt Csongrádot, hogy Budapesten irodát 
nyisson, szintén megpróbálkozott a jelölt­
séggel, de híjába. Eddig 3 komoly jelölt 
van: Molnár Jenő dr. azt mondják 4S-as 
és függetlenségi programmal, Diéncs Már­
ton hírlapíró Kossuth-párti, Pázmándy Dé­
nes Ugrón-párti és végre a szocialisták 
is állítanak jelöltet. Válogathatnak hát t. 
szentesi szomszédaink kedvük szerint !

A t. Elöljáróság figyelmébe. Már egy 
hónapja annak, midőn a vallás- és köz- 
oktatásügyi m. kir. miniszter rendelete 
folytán Dia Tergiaa Gyula vármegyei kir. 
tanfelügyelő átirattal kereste meg Csong- 
rád képviselő-testületét, a polgári leány­
iskola céljaira emelendő épület telkének 
átengedése végett, de a képviselőtestület 
még most sem határozott c nagyon fontos 
és közérdekű ügyben, sőt még napirendre 
sincs kitűzve. Hát mi ezúttal nem keres­
sük, hogy ki az oka ennek a nagymérvű 
késedelemnek és mulasztásnak hanem 
az érdekelt szülők nevében kérjük a t. 
községi Elöljáróságot, hogy ezt az ügyet 
vegye föl a legközelebbi közgyűlés tárgy- 
sorozatába. Elvégre is nem járja, hogy 
egy halasztást nem tűrő ügy hónapokig 
beverjen. A nevelésügy nem pái(kérdés, 
semmiféle politikai köpönyeg alá rejte­
getni nem szabad.

— Pályázat a vármegyén. A csongrádi 
főszt lgabiróságnál üresedésben levő köz­
igazgatási gyakornoki állásra hirdet pá­
lyázatot Csató Zsigmond dr. alispán, Az 
állás kinevezés utján lesz betöltve és a 
kellően felszerelt kérvények. Vadnay An­
dor dr. főispánhoz czimzetten, f. hó 27-én 
d. u. 6-óráig nyújtandók be az alispáni- 
hivatalhoz. A pályázatra vonatkozó kö­
zelebbi feltételeket lapunk mai számának 
hivatalos hirdetményében találják az ér­
deklődők.

— Sorsolás f. hó 4-én este nyolc 
órakor tartották meg a budapesti polikli- 
kai egyesület kórháza javára rendezett 
nagy jótékonysági sorsjáték 1. húzását. A 
főnyereményt 20,000 korona értékben 
6161.—70. szánni sorsjegy nyerte meg. A 
további húzásokat a sorsolási terv szerint 
legközelebb tartják meg.

Nelkiilözheteilen házigyógyszer a Pser- 
hofer-féle vértisztitó labdacsok, melyek 
számtalan bajnál a leggyorsabban és leg- 
biztosabban hatnak, A leghíresebb orvo­
sok is ajánlják nehéz emésztés, gyomorbaj, 
kólika, ideges fejfájás, Tápkor stb, beteg­
ségeknél, Saját érdekében cselekszik min­
denki, ha állandóan készletben tartja e 
lapdacsokat, melyek számtalan esetben 
csodás hatásuaknak bizonyultak. 1 tekercs 
mely 6 doboz á 15 labdacs 1.05 Irt. A 
pénz előzetes beküldése után 1 tekercset 
1.25 Írtért, 2 tekercset 2.30 írtért, 3 te­
kercset 3.35 Írtért küld bérmentve Pser- 
hoftii" |. gyógyszertára Bécs Singerstrasse 15.

A forradalom czinnt hirdetésünkre fel­
hívjuk a t. közönség figyelmét.

Felelős szerkesztő: lC<l<-v .í:itio.-i.
Társ-szerkesztő :

J lolló A .tolIt
KiadóhtpUilajdoiios: Woiytz Mtirlt.

17035 szám. CSQNGRÁDVARME6YE ALISPÁNJÁTÓL,
alisp.

rendszeresített és évi 500 Irt fizetéssel és 
100 Irt lakbér illetménnyel javadalmazott 
közigazgatási gyakornoki állásra ezennel 
pályázatot hirdetek s felhívom azokat, 
kik ezen állást elnyerni kívánják, hogy 
életkorukat, erkölcsi magaviseletüket és 
elméleti képzettségüket igazolt) okmá­
nyokkal kellően' felszerelt pályázati kér­
vényeiket, 1900. évi január hú 
QT’-ik napjának d. u. 5. órájáig 
Dr. Vadnav Andor főispán ur Öméltó­
ságához czimezve, hivatalomnál nyújt­
sák be.

Szentesen, 1899. évi deczember 21.

Pályázati hirdetmény.
Csongrád vármegye törvényhatósága 

által a csongrádi j.íőszolgabirói hivatalnál

Csató Zsigmond.
alispán.

..<sa30í,r4v;. . l-£.'api5

Speczialista
SÉRV­

KÖTÖKBEN.
Keleti-féle cs.

és kir. szab. sérv- 
köto a legtökéle­
tesebb ezen nem­
ben, nem csúszik
nem g y a k o r o l
kellemetlen nyo­
mást és eltávolitj 
az eddigi sérv- 
kötők hiányát.

egyoldalú
kétoldalú

6 frt. 
12 frt-

Gyáramban (alapitatott 1878) készülnek ezen­
kívül : műhibák, műkezek, járó- és nyújtó-gépek, 
egyenestartók, (Hessing-fele rendszer), orthopádiai 
fűzők, haskötők, görcsérharisnyák és mindenféle gu­
miáruk urak és hölgyek részére.

Megrendeléseket pontosan és diskréten eszközöl: 
Tjimi 1 orvos sebészeti

lVlJlJl-J LJ_ fi. ,nü- és kötöszer gyáros

BUDAPESTEN! IV, Koronaherczeg-utcza 17.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

t CZEHNY-fele Legjobb a
szájnak és fogaknak.

I Antisaeptikus. koniervAló. ties-I 
■ tit, egészséges. küllemei és jóval 1
I fölülmúlja az eddig ismert leg- | 

jobb /ogszereket.
OiAN ezAJvia üvegekben ára 6t Mr. 

OSAN-fogpor dobosokban ára 44 Mr.
C ZERNY -féle Keleti

* A legjobb r-g logc-góst* 
i ségesebb szópitbszer. 
]l üveg1! frt, hozzávaló I

Balzsumin-szapptn 
30 kr tOrientalleche Reeeumilch )

a legjobb 
HAJFEBTÖSZEIt

sütétszökóre. barnám, 
és feketére.

Ara 3 frt 60 Mr.

ToiviBvese« vetíts. líUiiscieieiiseji netmsiilTi. itiltsin inalnutlu

ANTON J. CZERNY, Bécs, XVIII., Crl Ludwig Sir»»». 6.
n,M»p.-lli fhraktár TÖBÖK JÓZSEF gvésy.l.réamél Király- 
nfrii VJ és Kgger-tále Kádor g.vógytArhsii VAci-körut 17., továbbá 
minden gyógy szertárban, drogueriáMhan és parfümériákban. Szét- 
Uüldfc* utánvét in»■!lett Megrendelések oly helyről, hol még raktár 
nincs, lenti cégek egvikébe«. vagy pedig közvetlenül a szállító- 

idők. Prchoz, ti ("zerny-céghe* intézetül lospektus ingyen

KlTtATmr. London. P.\ris, K»cn, Brimil, KiH$tsutiná|n>lybu. ilh.

-------------------------- ' ’ ... |-*»y ■■, --------- l ■ nQ..i - I" II ■- ' I'*' -f
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Forradalom
-na a k(»ü]iieíiks3 térén

UJ! UJ! U J!

ártalmatlan ártal m a ti an
CRÉME ARISTOKRAT

Bámulatos és meglepő hatású arcz és koz-creme; teljesen ártal­
matlan és zsírmentes készítmény ; — a legrövidebb idő alatt eltünteti 
az arcz és kéz mindenféle tisztátlanságot u. m. szeplőt- májfoltot-, bőratkát 
(mitessert) sőt hosszabb használat után az arcznak ránczait is elsimítja, 
eltünteti. Hatásáért kezeskedem.

Egy próba tégely ára I írt 50 kr.
Egy nagy tégely ára 3 írt — kr.

-<m---- ws~~
Poudre Aristokrat a legújabb és legjobb arcz Poudrc teljesen ár­

talmatlan anyagokból készítve, nappal vagy este használva rendkívül 
szép és elegáns arezszint ad. Kapható fehér, rózsa és crém sziliben.

Egy doboz ára I frt 50 kr.
Megrendelések vagy utánvétellel vagy a pénz elő leges beküldése 

mellett eszközölhetők
Leontino Clement

urhölgyné!
15-3 Budapest, HSI. Csengery-u. 8.
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HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK

¥.511111 Ilii lilául illa il ,1SB ÍJ15111.

wí

Előfizetési fellIivás
a

„KÉPES CSALÁDI LÁPOK"
szépirndalmi és isméi elterjesztő képes hetilapra.

A .•!v<’>5( SÉilndi Li»])okfc4

olyan szellemben és irányban van szerkesztve, bogy 
ifjú és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A „líéjxvs < T^npolí44

minden évben négy külön beköthető regényt ad 
ingyenes mellékletül előfizetőinek.

A „Kó|H*s C lsidi IAji I><>lv“fc 

boritéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve 
kérdések és feleletek tárháza és igv az előfizetők 
díjtalanul közölhetik gondolataikat az >/Hlő(iezetők 
p őst áj á«-ban.

A „Ivóp<‘S Oí-íj 81 ;i < l i L‘ij)ok44

előfizetési ára a //Hölgyek Lapjai czimíi divatlappal 
és a külön beköthető >/Régényme 11 ék 1 et'Me 1 együtt :

Hgész évre..........................6 Irt — kr.
1 öl évre................................3 Irt — kr.
Negyedévre...........................1 frt 50 kr.

A ,.Ké‘pos (’i-iii lfi< lí Ijíi jxí Ií44 

annak, a ki az előfizetési összeget és azonkívül 
még 80 kr. csomagolási és postaszállittási és posta­
szállítási dijat egyszerre beküldi, elismerésül még 
4 legújabb regényt küld ingyen és bérmentve.

A „Kópiás ( síiIí'mIí Enpok*4 

mutatványszámokat — ingyen és bérmentve küld 
mindazoknak, a kik eziránt — lcgczélszeriibben 
levelezőlapon hozzáfordulnak.

A „Képes Családi Lapok“
kiadóhivatala.

Budapest, V. Yadász-utcza 14. (Saját házában).

ViSfí

Az 1895. évi cairoi s az 1896. 
évi londoni egészségügyi kiállításo­
kon díszoklevéllel s arany érem­
mel kitüntetve. Orvosi tekintélyek 
által kipróbált s nagyobb koródákban 
kitűnő sikerrel használt külszer:

biztos s kiváló gyors hatású a test 
bárminemű csózos bánt.ilmait, u. m. 
köszvény, csúz, reuma, ischiás, 
asthma, stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, 
amennyiben gyakrabban idültebb ese­
teknél is már egyszeri bedörzsölésnél 
a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájást 5 perez alatt messzimet.
Egy üveg ára használati utasítás­

sal 1 korona, erősebb üveg 2 ko­
rona 40 fillér.

Főraktárak Budapesten : Török 
József ur gyógyszertárában, Király 
utcza 12. é§ dr. Égger A. ur gyógy­
szertárában, Váczi-körút 17. szám.— 
Úgyszintén a főváros összes s a vidék 
csaknem összes gyógyszertárában, 
valamint a készítő
AVIL>l_>lClt GYULA gyógyszerésznél

S.-A. Ujhely.
Vidéki megrendelések pontosan teljesiftefnek..

Úgyszintén: Csongrádon kapható! 
Ungváry József gyógysz. urnái. Szente­
sen: Gömbös László, ifj. Várady Lajos, 
Várady Lajos, Stamner László gyógysz. 
uraknál. u-

g§j Gyors és biztos segély gyo- Kiváló fájdalomcsilapitó, j|§
ptj morbetegségek és azok: utó- antiseptikus, gyógyító és a ^

bajaiban! hegedőst elősegítő szer. gfj

1- ■■ 1 Legjobbnak bizonyult HÁZISZER, mely az
|||| emésztést szabályozza, rendes vérkeringést ered- 
|fj ményezi, a megromlott cs hibás véralkatrészt el- 

távolítja (a mi az egészség föfeltétele), gyors es 
« biztosan megszünteti a gvomo rbajt és p. étvagy - 
ti talans.ígot, savanyú fel böfögést, bányási ingert, 
jjp gyomor és hasbántalmat, gyomorgörcsöt, vértolu- 

bist, biimorboidákat, női bántalmakat, bélbajokat,
® a már 40 év óta jónak bizonyult

Dr. Rosa-féle balzsam
í-s'vf „ _______________

Minden gyuladás, seb és kelés gyógyítása Ea
biztos sikerrel jár, a női mull gyuladásnál, tejre- j||f 
kedés és kémén védésnél, a gyermek elválasztó- ES 
sónál, tályogok, vérkelések, pokol var és gén ve- BR 
d.éseknél, továbbá körümgeiiyedés és úgynevezett j-jga 
körömméregnél a kézen és lábujjakon, keménye- 
déseknél, daganatoknál, miiigvdaganntukn.il, bolt- jra 
tetem képződéseknél stb. 50 év óta bevált sl|i

\ ||

Prágai házikenőcs |
II “Háj FRAGNER B. gyógyszerész-ió'l PRÁGÁBAN 203 Ili. p

W Az emésztés minden inunk íját uj életre serkenti
W és egészséges és tiszta vért szerez, különben is

1 ■. biztos és messzelöldön hires bevált háziszer.
, } 1 üveg 50 kr., kettős üveg 1 frt. Postán 20 krral 
l % drágább.

1 -........... . , _______

A gyógyulás fájdalom nélkül halad a fi 
kenőcs hűsítő hatása alatt. p

Dobozban 35 krjával. Postán 6 krral m 
drágább. Q

’ : figyelmeztetés! Mindenki csuk az —'■ -*í 1......ir-i •••••! l- ij f Aá jjí mjß

i 1 álható kerek védjegy tvgven : a pragai h:izi knnö'cs , M

r gU !,; ig, !i púdig ;i jobról látható három szögietű védjegy IpM

ve A ki egy utánzást takíl es nekem bejelenti, jutalmat kap! KB
Ifi alnnU. H

Íj RAKTÁRAK CSONGRÁDON: Vladár Sándor és Ungváry József gyógyszertárában H 
i! BUDAPESTEN: Török József gyógyszertárában, Egger A. gyógyszertárában. H
í| Főraktár g? C5? A <*NE1? császári és kir. szállító Apotheke „Zwn schwarczen Adler“ in H 
|,| a készítőnél. ‘ Prag, Ecke der Spo.nergasse Nr, 203, 30 7 flj

Nyomatott M'eiszMárk könyvnyomdájában Csongrádon, 1900.


